
 

 

 

Вакцинація - одне з видатних досягнень охорони здоров'я у XX столітті 

 
 

Для успішної боротьби із інфекційними недугами в Україні запроваджена та 

діє Загальнодержавна програма з імунопрофілактики та захисту населення від 

інфекційних хвороб. Відповідно до статті 12 Закону України “Про захист 

населення від інфекційних хвороб”- профілактичні щеплення проти дифтерії, 

кашлюку, кору, поліомієліту, правця, туберкульозу, вірусу папіломи людини, 

паротиту, краснухи, гепатиту В, гемофільної інфекції є обов'язковими і 

включаються до календаря щеплень. Всі щеплення в Україні проводяться згідно 

схем Національного календаря щеплень. ВООЗ рекомендує здійснювати 

щеплення не менше, ніж 95% дітей. Якщо 90-95% людей мають імунітет проти 

інфекційного захворювання, воно не поширюється серед населення, адже 

створюється колективний імунітет. 

До 1,5 років дитина отримує всі необхідні щеплення, що дозволяє їй 

активно контактувати з іншими дітьми без ризику заразитись і захворіти. Всі 

щеплення, згідно з календарем щеплень, проводяться в поліклініках безкоштовно. 

У разі відмови від профiлактичних щеплень батьки повинні усвідомлювати, 

що вся відповідальність за здоров’я та життя своєї дитини лягає на них. В умовах 

активних міграційних процесів зростає ризик зараження в першу чергу 

нещеплених дітей і дорослих. Відмови від щеплень підвищують не лише ризик 

зараження інфекцією, але і ризик її важкого перебігу, розвитку ускладнень і 

навіть смерті. 

Крім того, відмови від вакцинації призводять до зменшення захищених осіб 

в колективі і роблять можливими спалахи тих захворювань, які людство залишило 

в минулому. 

Всі вакцини, які закуповує МОЗ України та які використовуються для 

вакцинації, зареєстровані в Україні, перед централізованим постачанням до 



 

 

регіонів проходять лабораторний контроль якості. На сьогодні в Україні контроль 

якості медичних імунобіологічних препаратів здійснюється сертифікованою 

ВООЗ лабораторією ДП "Державний експертний центр МОЗ України", яка має усі 

необхідні дозвільні документи. При цьому переважна більшість вакцин, які 

закуповує МОЗ, використовуються не тільки в Україні, а й у багатьох провідних 

країнах світу.  

Бажання батьків відтермінувати процедуру щеплення, їхня тривога щодо 

вакцинації є досить природними. Проте вакцинація дітей до року життя необхідна 

саме тому, що інфекції, від яких захищаємо немовлят щепленнями, для них є 

вкрай небезпечними. Для вироблення імунітету після щеплення потрібен час, 

тому поки ваш малюк знаходиться вдома і контактує з обмеженою кількістю 

людей, цей процес відбуватиметься більш безпечно. Пізніше дитина піде в 

колектив (до дитсадка чи, наприклад, гратися на дитячий майданчик) захищеною. 

Тому не нехтуйте шансом вберегти малюка від небезпечних хвороб. Особливо, 

коли йдеться про перевірений роками і досвідом, безпечний, ефективний та 

надійний спосіб – вакцинацію. 

 


